

## КАК НАЙТИ СТУДЕНТАМ РАБОТУ?

Думаю, не ошибусь, если скажу, что наиболее актуальная для большинства современных студентов проблема денег. Одним деньги необходимы, чтобы просто выжить и обеспечить себя элементарными средствами к существованию. Другим хочется ходить на дискотеки, развлекаться, что-то покупать. И за все надо платить, но при небольшой по размеру стипендии это становится не по карману. Казалось бы, решение простое - найди работу, хотя бы временную, и будут тебе деньги. Однако далеко не все представляют, где и каким образом это можно сделать.

Итак, насколько реально найти работу студенту в С.-Петербурге? С этим вопросом я обратился в Комитет по делам семьи, детства и молодежи. Там я узнал, что Комитетом разработана программа, благодаря которой любой подросток после 14 лет может получить исчерпывающую информацию о существующих в городе вакансиях. Для этого ему достаточно обратиться в телефонную службу "056", где ответят на все его вопросы и помогут подобрать работу в соответствии с его пожеланиями. Я же в первую очередь хотел узнать то, какую работу они могут предоставить на лето, ибо многих студентов интересует, как можно поправить свое материальное положение в свободное от учебы время. Мне рассказали, что специально для студентов в этом году формировались летние трудовые отряды для работы на полях. Тех, кто смог при этом отличиться, отправляли трудиться за границу. Что же касается работы в городе, то здесь тоже было много вакансий. К примеру: водителя, ди-джея, кондуктора, курьера, оператора ПК, грузчика и т.д. - всего около 600, и они ежедневно обновляются. Все услуги службы "056" по подбору вакансий бесплатны. Но если Вам важно найти работу и Вы готовы платить тем, кто Вам в этом поможет, тогда можете обратиться в клуб "Петербургское собрание". Здесь содействуют в трудоустройстве студентам и выпускникам вузов С.-Петербурга, помогая найти как временное, так и постоянное рабочее место, а также - иностранным студентам в получении рабочих виз. Ныне действует интерактивная база данных по сбору вакансий. Информация обо всех предлагаемых вакансиях поступает в единую студенческую базу данных профессиональных качеств и навыков (не обязательно по изучаемой специальности). Выпускники могут помочь в поиске временного или постоянного (по полученной специальности или в иной области) рабочего места, студентам других курсов - в поиске рабочего места в период каникул и (или) в свободное время. Клуб имеет

Не знаю как учащиеся остальных факультетов, но студенты, изучающие дисциплины, требующие прохождения полевой практики, жить без нее не могут. В их числе - и наш Институт естествознания, и мы - его студенты. Мы - это третьекурсники, прошедшие на геостанции "Железо" летнюю полевую практику и, соответственно, "полевые" основы зоологии, ботаники, геоморфологии, гидрологии и почвоведения. Во время практики мы узнали много нового и интересного благодаря нашим преподавателям, которые с удовольствием делились с нами своими знаниями. К тому же, все мы хорошо отдохнули, чему в немалой степени способствовали свежий воздух и красота здешних мест, и, конечно же, отличная компания в лице нашей дружной 1-й группы.

Вообще наша жизнь в "Железо" была насыщена всевозможными приключениями, в основном - веселыми. На зоологии позвоночных мы совершили интереснейшие экскурсии в леса, в поиму реки Луги. Там мы наблюдали птиц, смотрели гнезда, слушали и учились отличать птичьи голоса. Помимо этого, мы искали следы, норы животных, ходили смотреть бобровые хатки. Это было безумно интересно, хотя мы иногда изрядно уставали, "шатаясь" по лесам и болотам. Со временем мы ощущали себя все более опытными следопытами. Знание и опыт делали свое дело.

Я не буду рассказывать о том, как мы копали шурфы глубиной два метра, изучая сплошь почву, рельеф местности, и насколько это интересно. Уверяю вас, что плавать в лодке и измерять глубину рек - не самое скучное занятие. Не могу особо не отметить нашу практику по ботанике. Занятия были настолько увлекательными, что даже изучение латинских названий растений не вызывало трудностей. В ходе этих занятий мы узнали практическую роль многих растений. Нам рассказали, что в XIX веке чернила получали из дубовых "орешков", ях дуба. На самом деле это - не орешки, а круглые выросты тканей чают и кипятят, а затем створм железному купоросу много рецептов применения. Наиболее простым является чернильных орешков размешают 1,5 л воды. В воде разлезному купоросу и 50 г гуммиарабика или вишневого клея. Можно добавить 1 г креозота или карболовой кислоты. Чернила дают настояться 10 дней, а затем фильтруют и наливают в чернильницы. Кроме того, мы узнали, из каких растений получают натуральные краски. К примеру, из настойки зверобоя можно получить красную краску (а если ее слегка подкислить уксусом, то ее можно окрасить ткань), из лишайника-стенной золотянки - вишневую краску, коричневую - из коры ольхи, фиолетовую - из сока черники, синюю - из корней птичьей гречихи, зеленую - из листьев бересклета, желтую и черную - из корней конского щавеля, а из ягод и коры можжевельника получается краска цвета хаки. Мы узнали целебные действия многих трав и даже испробовали их на себе. Чай со зверобоем, лабазником, с добавлением багульника становились обыденностью по мере прохождения этой практики. А по завершении ее мы приготовили салат из сныти, бояка и других растений, заправленный майонезом и яйцом и украшенный листьями дикой моркови, лепестками и ягодами шиповника. Таким салатом и бутербродами с растениями мы отметили окончание "ботаники". А к нашему отъезду был приготовлен большой черничный пирог с надписью "До встречи в Железо!" и каждой группе выдали по арбузу. Вряд ли мы когда-нибудь забудем эту практику. Одна ботаника чего только стоит! Хотя сейчас мы разошлись по 3 факультетам - географии, химии, биологии - каждый из нас оставил в "Железо" частичку себя. И практика оставила свой отпечаток в душе и сердце каждого. Иначе и быть не может. Мы все - одна команда, которая называется Институт естествознания. И, конечно же, нельзя не поблагодарить преподавателей, которые вели у нас столь интересные практические занятия: Д.В.Романова, Л.В.Рязанову, Е.А.Кошелеву, Д.К.Кожокарь, В.Ф.Куликова и др.

Виталий Лебедев, 3-й курс Ин-та естествознания

центральный офис и несколько локальных в некоторых вузах города. Для того чтобы вам оказали помощь с трудоустройством, необходимо стать членом клуба. Придя в его представительство в своем вузе или в генеральный офис (ст. м. Нарвская, ул. Оборонная, д.14, тел. 186-83-22, с 12:00 до 18:00 ежедневно), вам будет нужно заполнить анкету, после чего вы получите именную членскую карту (дающую 50%-ную скидку при входе в ночной клуб "Mad Wave"), и уплатить разовый членский взнос (30 руб. в год). Затем ваша анкета в течение года будет находиться в локальной и интернетовской базах данных, допуск к которым имеют работодатели СПб, Ленобласти и других стран.

Впрочем, есть немало иных способов найти себе подходящую работу. Например, на улицах города часто можно увидеть людей, ходящих со схожими по содержанию плакатами типа: "Приглашаю на работу" или просто "Работа". Обычно так набирают торговых представителей в различные компании (вроде "Гербалайфа"). Но платят там только процент с продаж и поэтому вам надо обладать большими коммуникативными способностями, чтобы суметь убедить людей приобрести товар именно у вас. Можно устроиться заправщиком на АЗС. Здесь, кроме оклада, вы будете получать еще и чаевые от водителей. Если станция удобно расположена и вашими услугами пользуется большое число клиентов, тогда можно неплохо заработать (150 - 200 руб. в день). Сама по себе работа несложная: если умеешь заправлять, то никаких проблем не будет, да и находишься все время на улице, можно сказать, на свежем воздухе (для тех, кого не особенно беспокоит запах бензина). Но есть и свои минусы. Во-первых, эта работа только на лето, т.к. рабочий день длится 10 часов (с 9:00 до 19:00) и придется выбирать между работой и занятиями. Да и не каждый сможет вынести 10 часов на улице зимой. Во-вторых, не всегда работает правило "чем дороже машины, тем больше чаевые". Вы можете заправить какую-нибудь нашу "копейку" и получить от водителя 10 рублей, а можете заправить 600-й "Мерседес" и не получить ничего. И, в-третьих, далеко не все водители дают чаевые. За смену один заправщик может заправить 100-150 машин, лишь половина, а то и меньше водителей которых платят обычно чаевые.

Роман Суслов



## Российский Государственный Педагогический Университет имени А.И.Герцена объявляет

### Выборы заведующих кафедрами:

философии /сроком на 5 лет/; педагогики и психологии начального обучения /сроком на 5 лет/; общей и экспериментальной физики /сроком на 5 лет/.

### Конкурсный отбор на замещение должностей на контрактной основе:

Профессоров кафедр: философии /2 ставки/; английской филологии; эстетики и этики; социальной педагогики; художественной культуры /0,75 ставки и 0,5 ставки/;

Доцентов кафедр: 2-го иностранного языка /2 ставки/; философии /2 ставки/; методики преподавания русского языка и литературы; психологии человека; педагогики и психологии начального обучения; общей и экспериментальной физики; педагогики /0,5 ставки/;

Старшего преподавателя кафедры педагогики и психологии начального обучения; общей и экспериментальной физики; педагогики и психологии начального обучения.

**Срок подачи документов** - месяц со дня опубликования объявления.

**Адрес:** 191186, С.-Петербург, наб. р. Мойки, 48, РГПУ им. А.И.Герцена, аттестационный отдел. Тел.: 312-22-95, доб. 11-96.

24 августа 2000 г. ушел из жизни Леонид Александрович Простаков.

В 1956 г. Л.А.Простаков окончил с отличием исторический факультет ЛГПИ им. А.И.Герцена. Затем работал завучем в школе в г. Городня Черниговской области. В 1960 г. Леонид Александрович возвратился в ЛГПИ им. А.И.Герцена в качестве зам.декана педагогического факультета. Особенно ярко административно-педагогические способности Л.А.Простакова проявились, когда он стал начальником учебной части заочного отделения института. Этой работе он посвятил свыше двадцати лет (вплоть до ухода на пенсию в 1990 г.) и внес большой вклад в подготовку тысяч учителей для школ Ленинграда и северо-западных областей страны.



За большие заслуги в деле подготовки педагогических кадров Л.А.Простаков был награжден почетным знаком "Отличник высшего и среднего специального образования". Высокий профессионал, чуткий, обаятельный и отзывчивый человек, Леонид Александрович пользовался заслуженным авторитетом среди всех, кто его знал.

Мы, друзья и коллеги Леонида Александровича, глубоко скорбим о тяжелой утрате и навсегда сохраним о нем светлую добрую память.

6 сентября 2000 г. ушла из жизни Нелли Александровна Даниличева - доцент кафедры педагогики и психологии профтехобразования, а затем - кафедры акмеологии. Большая часть жизни Нелли Александровны была связана с РГПУ (ЛГПИ) им. А.И.Герцена. В 1962 г. она закончила ф-т начальных классов, затем училась в аспирантуре, успешно защитила кандидатскую диссертацию по истории психологии. Как ученый, она всегда оставалась верна истории психологии: подтверждение тому - более ста научных работ, выступления на международных симпозиумах и всероссийских конференциях, изучение документов в архивах. Подготовленные ею публикации всегда отличались глубоко человеческим отношением к представителям психологической науки, неподдельным интересом к их жизни, основывались на результатах исследований акмеологических аспектов научного творчества классиков психологии и ныне здравствующих ученых. Со многими из них у Нелли Александровны сложились дружеские отношения, со свойственной ей трепетной заботой о тех, с кем общалась. Нелли Александровна принимала реальное участие в судьбе родных и близких корифеев отечественной психологии - М.Я.Басова, А.Г.Ковалева, М.Г.Ярошевского, и многих других, причем искренне и бескорыстно, ибо жить для людей было главным для нее.

Четверть века Нелли Александровна преподавала студентам психологию. Особенно любила курс "Социальной психологии", т.к. главным считала научить молодежь общению, взаимодействию, основанному на гуманистических ценностях, умению открыть душу, расположить к себе другого человека. И это было не просто теория... Это было эмоциональное сопереживание, высшая степень эмпатии, образец межчеловеческих отношений. Психолог и педагог от бога, великолепный рассказчик, эмоционально переживавший рассказываемое, Нелли Александровна пользовалась безмерной любовью и уважением студентов. Она умела оставить след в душе, привила многим нашим выпускникам любовь к практической психологии, открыла им путь к профессиональному занятию психологией.

Искренняя и трепетная, жизнерадостная и ранимая, но в то же время духовно сильная, Нелли Александровна была всегда открыта окружающим ее людям. Сколько борьбы и горестей - друзей, коллег, студентов - принесла она на себя... Сколько многим помогла и еще могла бы помочь она в трудную минуту не только словом, но и делом...

Светлый луч кафедры, Человек, обладающий душевным магнетизмом, бескорыстный и преданный Друг, любимая Коллега, истинный Педагог и Ученый - такая была и останется в нашей памяти Нелли Александровна.



Коллеги, друзья, студенты

### УЧРЕДИТЕЛЬ:

Ученый совет РГПУ им.А.И.Герцена.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией

по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92.

(Регистрационное свидетельство №П0064)

### АДРЕС РЕДАКЦИИ: 191186, С.-Петербург, наб.р.Мойки,48,

корпус 5, комн.38. Телефон: 311-43-10, доб.18-40

198216, СПб гос.газетный комплекс, С.-Петербург, Ленинский пр.,139

Тираж 1500 экз. Заказ №1327

Номер подписан в печать 28.09.2000

### Главный

редактор

И.А.Бабицкая

При перепечатке  
ссылка обязательна